



孩子参加高考并不希望高接远“送”

家长陪考,多数都是“偷偷来”

本报6月7日讯(记者 高倩倩) 7日上午,2011年高考正式拉开大幕。记者从德州市区四处考点了解到,开考首日,考生大都很轻松,而一直紧绷心弦的家长多是偷着来陪考,考试开始后便也都离开了考场。

8点20分左右,考生们陆续走进考场,考场外的家长便聚在一起,谈论自家的孩子和高考的事情。

“我女儿不知道我来,我是一路从后面跟过来的。”石女士说道,看着孩子进入考场,心里

也就放心了,考试开始后,她便回家给女儿准备午饭,不在考场外一直盯着。而家有考生的王女士也说,因为家距离学校很近,“儿子和我说,这条路都走了三年了,用不着送,你们来了我反倒紧张。可当妈的心里放心不

下,还是偷着过来了。”

老家在临邑的王延民告诉记者,他儿子在德州市实验中学上学,考试这几天,自己在家不放心便来到德州,想陪孩子考试,但孩子并不知情。“早晨早早坐车过来的,孩子不知道。”王延

民告诉记者,等到中午孩子考完出来看看孩子,然后再听听他的意见,要是愿意爸爸留在这儿陪考,就留下,不愿意就回家,“全听孩子的。”

9点15分,语文科目考试已经开始一刻钟,家长才放心离开。



考场外的家长关注着场内的动静。 本报记者 马志勇 摄

高考花絮

临进考场,证件不见了

7日上午8点10分左右,在德州一中考点,考生们都在准备进入考场,各学校的带队老师也忙着清点各自带领的人数。

“老师,我东西都找不到了,证件文具都在一起呢!”一名女生紧张地跑到带队老师面前说道,声音里还带着哭腔。带队老师一边安慰学生别着

急,一边和学生一起去刚才放东西的地方寻找。“别着急,还记得自己在哪个考场吧,实在不行就先进考场,我再想办法给你联系。”带队老师说。

正着急时,女生接到了同学的电话,说是帮她把包拿走了,她这才沉下气来。“赶紧稳稳心,进考场吧,东西放好啊。”在老师的叮嘱声中,她走

进考场。

据这位姓牛的带队老师讲,他是德州市实验中学的老师,考试之前把每个细节都叮嘱给学生们了,但考试中总会有各种各样的问题出现。“刚才也吓了我一大跳,证件文具都不是问题,可以找回来,实在不行还能补办,就是怕影响学生的考试心情。”牛老师说。

穿高考“舍服”进考场

7日上午语文科目考完后,考生们陆续走出考场,三个身穿黄色短袖的女生引起了人们的注意。

身穿黄色短袖、面带自信的贾娟娟告诉记者,这是她们宿舍

六个人一起购买的,“这是我们的高考‘舍服’,高考前买的,我们今天都是穿这种衣服来的。”她告诉记者,她们是德州市实验中学的考生,考试前她们

都互相打气,穿着“舍服”,她们也觉得很有信心。

“上午语文题目还行,作文也不是很难写。”谈及上午的考试,几个女生都回答得很有信心。

后勤工作,家长不轻松

7日下午,德州一中考场外,几名陪考家长谈起各自为孩子准备的饭菜,市民张女士显得有些无奈。

“昨天晚上和他商量好的,说早晨去永和给他买豆浆,可早晨买回来了,他又嫌不好喝。”张女士

说道,为了给儿子准备高考前的营养餐,她可谓是费尽心机,天天不重样地为孩子准备菜肴。

张女士说道,儿子昨晚说早晨“随便吃点就行”,可早晨买回早餐后,又嫌没给他买鸡蛋饼,“临近考试,他心里也躁得慌,任性点

就任性点吧。”张女士说道,高考三天肯定会为孩子做好后勤保障。

采访中记者了解到,不少家长都有与张女士类似的烦恼,“每天变着花样做饭,自己心里紧张,也不能在孩子面前表现出来。”

本报记者 高倩倩

6月7日,高考开始。对于广大莘莘学子来说,十年寒窗苦读曾梦想金榜题名,一朝若跃置龙门,人生或许就此改变。然而,可怜天下父母心,考场内奋笔疾书学子,不注意到考场外骄阳下汗流浃背的陪考父母,也未想过父母可能会因为该准备什么食物做午餐而焦头烂额。针对高考,记者联系了陪考家长侯智敏女士。高考第一天,侯智敏写下了她的陪考日记。

陪考日记

女儿表现很好 我的担心有点多余

侯智敏

6月7日 晴 心情很好

今天天气不错,高考就要开始了。听了听女儿房间内还没有动静,平常都是6点起床的,怎么今天还没有起床呢?要不要叫她起床?算了,还早,让她再睡一会儿吧,我先准备一下早点。

“妈,我起来了。”我正想要不要叫她起床呢,女儿已经在房间里出来了,6:30。

她爱吃牛排,我之前就给她准备了牛排和面包片做早点。女儿吃过早点和她爷爷聊了一会儿天,我收拾餐桌的时候偷偷地听了一下,和高考没有关系,心里踏实了,总怕她会紧张,但是我发现我多虑了。

8:20,老公带女儿出门,我也上班了。

一上午,同事们不断讨论今天高考的事情,我倒是并不紧张,是因为对女儿还是有点信心的,考不上一本,考二本也让女儿上大学,孩子这两年读书太累了。中午下班我早早地就回家给她准备午餐,她爱吃炖牛肉,那我就做

个土豆炖牛肉,顺便再炒两个青菜。

我还在做饭呢,公公就坐不住了,非要去学校门口接女儿。还是嘱咐一下吧,尽量不要问孩子考得如何。女儿回家之后,看着心情还不错,心里的一块大石头总算放下了。

女儿说语文考得还不错,但有的同学没有写完作文。

下午,我去接女儿,看看她是想在家吃还是去饭店吃。

女儿有点小情绪,她说最后一道题没有做完,有点难。我赶紧劝她,无非就是一道题,不会影响大局的,好好发挥下面的才是最重要的。但是女儿并没有太大的情绪波动,我倒是有点反客为主了。又有几个女儿的同学出来了,几个孩子都说最后一道题没有做出来,悄悄地看了看女儿,还好,没有我想象的那么严重。

女儿要去吃米线,先不想这么多了,老公带着我们一家人去吃饭。

本报记者 马瑛 整理